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1. Painotetun kombinatorisen perheen A = (A4,w,) “multipotenssi” M(A) = (C,w¢)
médritelldén seuraavasti. Multipotenssiperheen perusjoukon C muodostavat kaikki A:sta
valitut “multijoukot” {d', ..., a4*}, missd kukin o; € A ja yldindeksi j; merkitsee alkion
«; kertalukua multijoukossaan. Perheen C' olioiden painofunktio méaéritellaén:

we({ad,... ,aik}) = jrwalar) + -+ + jrwalag).

Osoita, ettd tdmé konstruktio on tgf-kelpoinen, ja ettd sitd vastaava tgf-operaattori on

o(z) = explalz) + (%) + 5a() + ).

(Ohje: Huomaa, ettd M(A)=> [[aea{a}”.)

2. Sovella kombinatoristen konstruktioiden tekniikkaa (“operaattorimenetelmad”) seu-
raavien tavallisten generoivien funktioiden muodostamiseen:

(a) Annetun me-alkioisen perusjoukon n-alkioisten osajoukkojen méa#rd potenssikon-
struktiota kiyttden. (Ohje: Mieti ensin, miké on m-alkioisen joukon muodostaman
kombinatorisen perheen tgf. Montako oliota sithen kuuluu? Miké on niiden paino-
jakauma?)

(b) Annetun m-alkioisen perusjoukon n-alkioisten “multiosajoukkojen” (toisteisten n-
valintojen) méaéré edellisen tehtdvin multipotenssikonstruktiota kiyttaen.

3. Tarkastellaan n identtisen pallon sijoitteluja k toisistaan erottuvaan lokeroon, so. lu-
vun n jarjestettyja k-kompositioita n = ny + - -+ + ng. Maaritd n:n k-kompositioiden
tgf annetulla k, seki sellaisten k-kompositioiden lukuméérit, joissa: (a) n; > ¢ kaikilla
i=1,...,k, (b) njakaikki n;:t ovat parillisia, (c) kaikki n;:t ovat parittomia. ( Vihje: An-
netun k-komposition kukin komponentti n; voidaan ajatella n;:n “pallon” tai “ykkosen”
muodostamaksi jonoksi.)



